INSTRUKCJA
MONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:
“ ' Renault Laguna (Grand Tour)

(03/2001 - )
Nr kat. R-078

S TEINHOF.

PRZEZNACZENIE

Zaczep kulowy R-078 do samochodu Renault Laguna (Grand Tour)jest przeznaczony do holowania
przyczepy. Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia
wyrobu znakiem homologacji €20.

WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy R-078 moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $Sruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym muszag by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy R-078 posiada tabliczke znamionowa okreslajaca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: R-078 Zaczep kulowy do samochodu Renault Laguna (Grand Tour)
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzadzenia sprzegajacego)
0154-00 Nr. Swiadectwa Homologacji zaczepu kulowego

D= 8,5 kN |Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S= 75 kg |Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R = 1500 kg |Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciggnikéw holujgcych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym

TxR kN przyczepy z osig centralng.

T+R R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j
zdyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegolne elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie

eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia srubowe, a w przypadku

poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy R-078 do samochodu Renault Laguna (Grand Tour) sktada sie z nastepujgcych

elementow.

D= Ox

1. Korpus -1 szt. 10.Sruba M12x35 - 4 szt
2. Kula -1 szt. 11.Sruba M12x65 - 2 szt.
3. Uchwyt do gniazda elektrycznego - 1 szt. 12.Sruba M10x100 - 2szt.
4. Wspornik prawy -1 szt 13.Podktadka zwykta 8,4 - 4 szt
5. Wspornik lewy -1 szt. 14.Podktadka zwykta 10,5 - 2szt.
6. Nakretka klatkowa M8 (CH-005.01) -4 szt. 15.Podktadka zwykta 13,0 - 2 szt.
7. Podktadka specjalna 16.Podktadka sprezysta 8,2 - 4 szt.

40/ 10,5x2,5 - 2 szt 17.Podktadka sprezysta 10,2 - 28zt
8. Tulejka dystansowa 18.Podktadka sprezysta 12,2 - 6szt.

17,3/ 12,5x65 - 2 szt. 19.Nakretka M10 - 2szt.
9. Sruba M8x35 - 4 szt. 20.Nakretka M12 - 6szt.

30.10.2015. Nr kat. R-078

TOW BAR R-078
Renault Laguna (Grand Tour)
(03/2001 - r.)
1' FITTING AND OPERATION MANUAL.
I

= TEINHOF.

Cat. No.R-078
DESTINATION
Tow barR-078 for a Renault Laguna (Grand Tour) is designed for towing a trailer. This ball hook has a
current certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.
FITTING CONDITIONS
Tow barR-078 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :
M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
Thetow bar R-078 has arating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: R-078 The tow bar for Renault Laguna (Grand Tour)
A50-X Tow bar class ( compressing device )

0154-00 Tow bar certification of approval number
D= 85 kN| Teoretical related force working on a ball hook
S$= 75 kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =1500 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING
The tow barR-078 for Renault Laguna (Grand Tour) is made up of the following elements :

1. Tow bar mainframe - 1 piece 11. Bolt M12x65 - 2 pieces
2. Tow ball - 1 piece 12. Bolt M10x100 - 2 pieces
3. Electrical plate - 1 piece 13. Flat washer 8,4 - 4 pieces
4. Right support - 1 piece 14. Flat washer 10,5 - 2 pieces
5. Left support - 1 piece 15. Flat washer 13,0 - 2 pieces
6. Cage Nut M8 (CH-005.01) -4 pieces  16. Spring washer 8,2 - 4 pieces
7. Special washer 40/ 10,5x2,5 -2 pieces 17. Spring washer 10,2 - 2 pieces
8. Distance sleeve 17,3/ 12,5x65 -2 pieces 18. Spring washer 12,2 - 6 pieces
9. Bolt M8x35 -4 pieces 19. Nut M10 - 2 pieces
10.Bolt M12x35 -4 pieces  20. Nut M12 - 6 pieces
30.10.2015. Cat. No. R-078

W celu zamontowania zaczepu kulowego R-078 nalezy przestrzega¢ ponizszego opisu:

1.Montaz zaczepu nie wymaga podcinania ani tez demontazu zderzaka tylnego w samochodzie.

2.0d spodu samochodu w tylnym ptacie odszukac istniejgce otwory a nastepnie umiesci¢ w nich
nakretki klatkowe M8 (6).

3.0dkreci¢ plastykowg ostone.

4.0d zewnetrznej strony w fabryczne otwory podtuznic wiozy¢ tulejki dystansowe 17,3/ 12,5x65 (8)
- po uprzednim wyjeciu zaslepek.

5.Do tak przygotowanego podwozia przykreci¢ wspornik prawy (4) i wspornik lewy (5) za pomocg $rub
M10x100 (12) wraz z podktadkami specjalnymi 40,0/ 10,5x2,5 (7), zwyklymi 10,5 (14),
sprezystymi 10,2 (17) i nakretkami M10 (19). Nastepnie $rubami M8x35 (9) wraz z podktadkami
zwyktymi 8,4 (13), sprezystymi 8,2 (16) - jak pokazano na rysunku.

6.Pomiedzy wsporniki (5) i (6) wsung¢ korpus (1) i skreci¢ srubami M12x35 (10) wraz z podktadkami
sprezystymi 12,2 (18) oraz nakretkami M12 (20).

7.Przykrecic plastykowg ostone.

8.Do korpusu (1) przykrecic kule (2) Srubami M12x65 (11) wraz z podktadkami zwyktymi 13,0 (15),
sprezystymi 12,2 (18) i nakretkami M12 ( 20), przykrecajgc rownoczesnie z lewej strony kuli (2)
uchwyt do gniazda elektrycznego (3).

9.Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidtowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego R-078 w samochodzie Renault Laguna (Grand Tour).

Po zamontowaniu zaczepu kulowego R-078 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego R-078 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢ naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

# 42

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. R-078

Follow the general directions in order to fit R-078 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting or dismantling is not required.

2.Inthe bottom of the stripe find existing holes, than place (6) in the holes.

3.Dismantle plastic cover.

4.From the outside put (8) into the original holes of chassis elements before this remove hole plugs.

5.To so prepared chassis screw down (4) and (5) using (12), (7), (14), (17) and (19). Than using (9), (13)
and (16) according to the drawing.

6.Place (1) between (5) and (6) and screw down using (10), (18) and (20).

7.Screw down the plastic cover.

8.Screw (2) into (1) using (11), (15), (18), (20), screwing (3) on the left side of (2)
atthe sametime.

9.Check if all fixing bolts and nuts are screwed hard enough.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Renault Laguna (Grand Tour).

After assembling of the tow bar R-078 you have to get entry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION :

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. R-078



Jlst ipaBiIbHO# yetanoBKH papkona R-078 crenyer cobimonars ykazaHHY0 HIDKEN HHCTPYKIIHIO:

-.STE|N HOF. UHCcTpyKUuMsA no akcnnoatauu u

1. MoHTax (apkorna He TpeOyeT ITOAPE3KH 3aIHero bamriepa B aBTOMOOHIIE.

unonb3osaHuio TCY Ans 2. CHH3y aBTOMOOWJIS B 33/{HEM y4acTKe HAUTHU CYIIECTBYIOLINE OTBEPCTUS U IPOJIOKUTD B HUX
Renault Laguna (Grand Tour) Knerounbie raiixi M8 (6).
2001 3. PacKpyTHTb IIACTMACCOBYIO TTOKPBILIKY.
I (03/2001 - r.)
4. CHapyXH JIOH)KCPOHOB B 3aBOJICKHE OTBEPCTHSI IIPUIIOKUTH AUCTAHLIMOHHBIC BTYJIKH
I 017,3/012,5x65 (8) , paHblIe yaanUTh 3arTyLIKH.

H p- KaTt. R-078 5. K Tak IpUTOTOBIEHHOMY Ky30By HPUKDETHTh TIPaBblii KpOHIITEHH (4) 1 1eBbIi KpoHmITeHH (5)
6onramu M10x100 (12) co cnienmansubivu maiidamu @40 (7), npyxunabivu ©10,2 (17), miaockumu

Hpumenenue: 10,5 (14)  raiixavu M10 (19) a mansie Gosrams M8x35 (9) ¢ miockumu waitoamn 98,4 (13)
®apkon R-078 k aBromo6uitto Renaulult Laguunav(Grand Tour) npeaHa3HaueH 1t OYKCHPOBKH W ipy>kuHHBMHI 08,2 (16) - KaK MPECTABICHO HA PHCYHKE.

npunena. dapkon UMeeT aKTyalbHBII eBponeiickuii cepTudukar coorsercTaus e20. 6. Mexty KpoHurreiins! (5) i (6) BIoxuTS Kopyc hapiona (1) n npukperniTs Gorramun M12x35 (10)
Yka3zanusi mo MOHTAXY C NPY>KUHHBIMHU 11aii6amu ©12,2 (18) u raiikamu M12 (20).

®apkor R-078 M0OKHO IPUMEHHTD M SKCILTYaTHPOBATH B ABTOMOOHIIE B COOTBETCTBEHHOM TEXHHIECKOM 7. IIpHKpENHTD IIIaCTMACCOBYIO OKPBIIIKY.

COCTOSIHHHU JieTaliel Ky3oBa. dapkoIr 1omKeH OBITh 3aKpeIlIeH U HKCIUTYaTHPOBAH B aBTOMOOHIIE B IIOJTHOM 8. Tlpukpermts wap dapkona (2) k koprycy daprona (1) 6onramn M12x65 (11), ¢ npyKuHHBIME

maitbamu @ 12,2 (18) , mocknmu maitdamu @13,0 (15) u raiikamu M 12 (20) oxHOBpeMEeHHO
MIPUKPEIUISS C JICBOH CTOPOHSBI Mapa (apkoma (2) IIacTHHY MO IITENCETbHYIO PO3ETKY (4).
. TimarensHO MPOBEPHUTH BCE BHHTOBBIE COSIMHEHHS H IIPU HEOOXQIUMOCTH 3aTSHYTh.

COOTBETCTBHH C HACTOSIIINM PYKOBQICTBOM IIO YCTaHOBKE.
Bce BUHTSI 1 rafiky, HaXOJUIIIHECS B COCTaBe C (PapKOIOM , TOJDKHBI OBITH 3aTSHYTHI ONPEACIEHHBIM
BpauaTeabHbIM MoMeHTOM ( MO ), ykazaHHBIM B TaOunune ( Ui BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

Ye0Bus 3KCILTyaTALMU
®dapkom umeeT UACHTHHHKALMOHHYIO TaOIHUKY, 0003HAYAIOLIYIO CIACAYIOIIee:

Nel

Cobu01eH1e JAHHON HHCTPYKIMHM rAPAHTHPYET NPABUILHYI0 YTAHOBKY, 2 BIOCJIEICTBUH
u Ikcryaranuio papkona R-078 B aBromo6uie Renault Laguna (Grand Tour)

TTocne YCTaHOBKH Q)apkona R-078 HaA0 IMOJyYUTh 3alIMCh B PETUCTPALTMOHHOM CBUJICTEIBCTBE aBTOMOOUIIS

Tun: R-078 ®apron w1 Renault Laguna (Grand Tour) (3aBHCHT OT NpPEANHCAHMH CTpaHbl) . YKa3aHHS [0 MOHTaXY HEOOXOIMMO HPUIOKHTH K JOKyMEHTaM
A50-X Kiacc ¢apkomna (coequusromniee yCTpoicTBO) aBTOMOGHIA.
e20] 0154-00 Hp. YrBepxaenus EC Buumanue:

= 8,5 kH |Teopernueckas nogbeMHas cujia I€HCTBYOIIAsA Ha (BaproI
= 75 Kr |Makc. BepTHKalbHas 3arpy3KaJeiCTBYIONIAs HA CLEMHYIO TOJOBKY
R = 1500 kr |MakcumanbHas JIOIMyCcTHMas TATOBas Macca GYKCMPYEMOTo TIpHIIENa

TTocne mpo6era 1000 kM mpoBepuTh 3aTsHKKY BUHTOB. CLEIHOM IIap CIIeAyeT AepiKaTh B YUCTOTE M CMa3aTh
[UIACTHYHOM CMa3Koil. 3aKpBITh CLEMHOM map KomadoM. Bee Mexannueckue nospexaenus dapkomnaR-078
HCKITIOYAIOTEro AaNbIIyIo dKcIuTyatanuio. [loBpexkieHHbliiapKkon He MOKeTOLITH PEMOHTHPOBAH.

B ciyyan, xorzamnonb3oBaTens He OyIeT cOOII0AaTh ONMMCAHHOTO crocoba MoHTaxa (apkona uin Oyaer
TI0JIB30BATHCS] MM HENPaBUIILHO, IPOM3BOJUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 33 BO3HUKILKE OBPEKICHHS.

Cuay /I cuntaercs: HHZKe IPeCTABICHBIM 00pa3oM:

T-rexnuueckas m0MycTHMAas MaKCHMAlbHas Macca B TOHHAX aBTOMOOWJIS C BEPTHIABHOI CxeMa MOHTAKa: ? ‘2
HaArpy3KOH NpHIlea Ha IEHTPAILHYIO OCh
TxR Py’ P y
D= gx kN R-rexnuueckas pomyctuMas MakcHMabHAas Macca B TOHHAX MpHLENa C IMOBHKHBIM
T+R JBIILIOM

G-3emuoe yckopenue (mpuaaTo 9,81 m/s” )

Bo BpeMsi dKCIUTyaTalu Bce AeTa (apKoma JOJDKHBI COXPAHSATHCS B COOTBETCTBYIOIIEM TEXHHYECKOM
COCTOSIHUH HITPEOXPAHEHBI OT KOPPO3UH.

Bo Bpemst OyKCHPOBKH IPHILEH A0JKEH OBITh COSANHEH 1 OMOTHHTENBHOM THOKM My(TOH, COOTBETCBEHHOM
MPOYHOCTH ( LTI, TP OUK).

Bo BpeMms 3KCITyaTarui aBTOMOOIIS C M3II0JIb30BaHHEM (hapKoIa HYKHO IPOBEPHUTH 3aTKKY BCCX BUHTOB
KperieHus hapkora, 1 npx HeoOX0MUMOCTH, 3aTSHYTh YCTAHOBICHHBIM MOMEHTOM 3aTSIKKH .

MonTax:
®apkon R-020 i Renault Laguna (Grand Tour)coctourt u3 ciietyronmx gerasei:

1. Kopnyc dapkona -1wt 10.bont M12x35 - 4wt

2. Wap capkona -1wr  11.bont M12x65 - 2wt

3. MnacTuHa nog wrencenbHyto po3etky - 1wt  12.6ont M10x100 - 2wt :

4. KpOoHLUTEWH NpaBblii -1wr 13.lWanba nnockas @8,4 - 4wt {2

5. KpoHLITENH nesbin -1wr  14.lWaw6a MNnockas @10,5 - 2wt 1%

6. lanka knetouHas M8 (CH-005.01) -4 WwT 15 laii6a Mnockas @13,0 - 2wr

7. WWanba crneunanbHas 16.LUaii6a MpyxuHHas 38,2 - 4wt 417
240/210,5x2,5 -2WT 17 llaiGa MpyxuHHas @10,2 - 2uwr

8. luctaHumMoHHas BTynka 18.LUait6a MpyxuHHas B12,2 - 6wt
@17,3/812,5x65 “2WT 49 Fasika M10 - 2wt B )

9. Bont M8x35 -4 WT 50 raiika M2 - 6uwr HHUMaHHe:

B ueny ¢apkona He BXOAUT 3JIEKTPONPOBOIKA -
30.10.2015. Hp. Kat. R-078 Hp. Kar. R-078
H 1. Die Montage der Anhangerkupplung erfordert keinen Anschnitt oder Demontage der hinteren
wS TEINHOF, Montage und Gebrauchsanleitung Stofienee

fiir die Anhangerkupplung:
Renault Laguna (Grand Tour)
=| I (03/2001 - r)
I

2. Von unten des Wagens, im hinteren Teil die vom Werk aus vorhandenen Offnungen finden,
nun in den Offnungen die Kafigmutter M8(6) platzieren.
3. Die Plastikhaube abschrauben.
4. Von AuBenseite in die vom Werk aus vorhandenen Ldngstrageroffnungen die Distanzhiilsen
©17,3/@12,5x65(8) nach dem Entfernen der Verschlussstopfen hineinsetzen.
5. An das Fahrgestell die rechte Stiitze (4) und die linke Stiitze (5) mit den Schrauben M10x100 (12),
den speziellen Unterlegscheiben @40/@10,5x2,5 (7), den Unterlegscheiben ©@10,5 (14),
den Federringen @10,2 (17) und den Muttern M10(19) anschrauben. Dann mit den Schrauben M8x35
(9), den Unterlegscheiben  @8,4 (13), den Federringen ©@8,2(16) nach der Zeichnung

Kataloghummer R-078

Verwendungsbereich
Die Anhangerkupplung R-078 ist fur das Ziehen eines Anhadngers bestimmt. Die Anhangerkupplung

besitzt das Priifzeichen e20.
Vorbedingungen fiir die Montage der Anhdngerkupplung

Die Anhangerkupplung R-078 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie
in einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M1I0 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Nutzungsbedingungen

Die Anhangerkupplung R-078 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Die Anhangerkupplung fir den Renault Laguna
Typ: R-078 (Grand Tour)
AfO;X Kupplungsklasse
0 0154-00 Die Homologationsnummer der Anhangerkupplung
D= 8,5 kN D-Wert
g ; 1220 ig Stiitzlast
Max. Anhdngerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:

T-zulassiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in

Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhangers auf die

™R kN Zentralachse

T+R R- zuldssiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten

beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)

g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand
zu halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhanger zusatzlich

mit einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden.
Wahrend der Nutzung der Anhdngerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu (iberpriifen

und gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung R-078 fiir den Renault Laguna besteht aus:

D= Ox

1. Gestell -1 Stiick 11.Schraube M12x65 - 2 Stiick
2. Kugelkupplung - 1 Stlick 12. Schraube M10x100 - 2 Stiick
3. Steckdosenhalterung - 1 Stlick 13. Unterlegscheibe @8,4 - 4 Stiick
4. Rechte Stiitze - 1 Stiick 14, Unterlegscheibe 10,5 - 2 Stiick
5. Linke Stiitze - 1 Stlick 15, Unterlegscheibe @13,0 - 2 Stiick
6. Kafigmutter M8 - 4 Stlick  16. Federring @8,2 - 4 Stiick
7. Spezielle Unterlegscheibe @40/210,5x2,5 - 2 Stiick 17. Federring @10,2 - 2 Stick
8.Distanzhiilse @17,3/@12,5x65 - 2 Stlick  18. Federring @12,2 - 6 Stiick
9. Schraube M8x35 - 4 Stlick 19. Mutter M10 - 2 Stiick
10. Schraube M12x35 - 4 Stiick 20. Mutter M12 - 6 Stiick

Um die Anhdngerkupplung R-078 richtig zu montieren ist folgende Beschreibung einzuhalten:

verschrauben.

6. Zwischen die Stiitzen (5) und (6) das Gestell (1) schieben und mit den Schrauben M12x35 (10), den
Federringen @12,2 (18) und den Muttern M12 (20) verschrauben.

7. Die Plastikhaube anschrauben.

8. An das Gestell (1) die Kugel (2) mit den Schrauben M12x65(11), den Unterlegscheiben @13,0 (15),
den Federringen @12,2 (18) und den Muttern M12 (20) verschrauben, gleichzeitig von der linken
Seite der Kugel (2) die Steckdosenhalterung (3) anschrauben.

Alle Schraubverbindungen priifen ggf. festziehen.

Die Einhaltung vorliegender Gebrauchsanleitung versichert richtige Montage
Und Nutzung der Anhdngerkupplung R-078.

Montage der Anhangerkupplung R-078 soll ins Fahrzeugschein eingetragen werden.

Achtung: Nach 1000 km sind die Schraubverbindungen nachzupriifen. Die Kugel ist sauber
einzuhalten und mit Schmierfett einzuschmieren. Eine Kugelschutz ist zu verwenden. Alle
mechanischen Beschadigungen der Anhangerkupplung R-078 schlieBen weitere Nutzung aus. Die
beschddigte Anhangerkupplung ist nicht reparierbar. Sollte die Art der Montage nicht eingehalten
oder falsch genutzt werden, Gbernimmt der Hersteller keine Verantwortung fiir entstandenen
Schaden. F 42
Montageschema: 4

Achtung: Im Preis der Anhangerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen e20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.



	Strona 1
	Strona 2

